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Под усыновлением понимается юридический акт, в результате которого между усыновителями (усыновителем) и его родственниками, с одной стороны, и усыновленным ребенком, с другой стороны, возникают такие же права и обязанности, как между родителями и детьми, а также их родственниками по происхождению. Усыновленный ребенок в правовом отношении приравнивается к родным детям, приобретая в лице усыновителей семью и родителей (ст.137 Семейного кодекса РФ). 

Усыновленные дети не только приобретают личные и имущественные права, но и имеют те же обязанности по отношению к родителям, что и биологические дети. 

Усыновление производится в судебном порядке. 

Лица, желающие усыновить ребенка (детей) должны обратиться в органы опеки и попечительства, по месту своего жительства, чтобы получить консультацию о порядке усыновления и заключение о возможности быть усыновителями. 

Для получения данного заключения кандидатам в усыновители необходимо предъявить паспорт и представить необходимый пакет документов:

· заявление в отдел по охране прав детсва;

· копии паспортов кандидатов в усыновители; 

· свидетельство о браке; 

· свидетельство о рождении (для не состоящих в браке);

· свидетельство о расторжении брака (если ранее состояли в браке); 

· характеристики с места работы либо с места жительства кандидатов в усыновители; 

· справки с места работы о занимаемой должности и среднемесячной заработной плате кандидатов в усыновители либо копия декларации о доходах  (из налоговой инспекции); 

· правоустанавливающий документ на жилье, подтверждающий право пользования жилым помещением либо право собственности;  

· справка с места жительства о составе семьи; 

· копия финансового лицевого счета и выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства; 

· медицинское заключение на кандидата в усыновители (форма 164у);

· автобиография кандидата в усыновители; 

· справка органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан на кандидатов в усыновители.  

Специалисты органов опеки и попечительства в личной беседе с кандидатами в усыновители выявляют мотивы усыновления, отсутствие противопоказаний для усыновления, посещают семью кандидатов в усыновители, о чем составляют соответствующий акт обследования жилищно-бытовых и материальных условий жизни семьи. 

Кандидаты в усыновители имеют право:

· получить подробную информацию о ребенке и сведения о наличии у него родственников; 

· обратиться в медицинское учреждение для проведения независимого медицинского освидетельствования усыновляемого ребенка с участием представителя учреждения, в котором находится ребенок.

Кандидаты в усыновители обязаны лично:

·  познакомиться с ребенком и установить с ним контакт; 

·  ознакомиться с документами усыновляемого ребенка; 

·  подтвердить в письменной форме факт ознакомления с медицинским заключением о состоянии здоровья ребенка.

В соответствии со ст.132 Семейного кодекса РФ для усыновления ребенка, достигшего возраста 10 лет, необходимо его согласие, исключение делается в том случае, если до подачи заявления об усыновлении ребенок проживал в семье усыновителя и считает его своим родителем. 

Заключение о возможности быть кандидатом в опекуны (попечители), приемные родители действительно в течение 1 года, медицинское заключение – в течение 3-х месяцев.

В соответствии со ст.140 Семейного кодекса РФ отмена усыновления производится в судебном порядке. Дела об отмене усыновления рассматриваются с обязательным участием органа опеки и попечительства, а также прокурора. 

Правом требовать отмены усыновления ребенка обладают:
·  родители ребенка; 

·  усыновители;

·  усыновленный ребенок, достигший возраста 14 лет; 

·  орган опеки и попечительства;

·  прокурор.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29.03.2000 №275 «Об утверждении Правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществлении контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории РФ  и Правил постановки на учет консульскими учреждениями РФ детей,   являющихся гражданами РФ и усыновленных иностранными гражданами или лицами без гражданства», органы опеки и попечительства обязаны в течение трех лет с момента усыновления осуществлять контроль за условиями воспитания и содержания ребенка в семье усыновителей. 

При усыновлении ребенка гражданам выплачивается единовременное пособие в размере 15050 руб. из средств федерального бюджета и 20000 руб. из средств краевого бюджета. 

В соответствии с действующим законодательством граждане, усыновившие детей, которые находились под опекой (попечительством) или патронатом три и более года, имеют право на получение ежемесячного пособия на их содержание до совершеннолетия. Размер пособия – 6831 руб. 55 коп.
Для поощрения граждан РФ за большие заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей учрежден орден «Родительская слава», которым награждаются родители или усыновители, состоящие в браке, в неполной семье - один из родителей (усыновителей), которые воспитывают (воспитали) 4 детей, ведут здоровый образ жизни. Денежное поощрение при награждении – 50000 рублей.

Адреса и номера телефонов 

органов опеки и попечительства: 

Железнодорожный район           

просп.Красноармейский, 104; 625604, 625629;

Индустриальный район               

ул.Панфиловцев, 20, тел.: 47-53-01, 47-15-80
Ленинский  район   

ул.Георгия Исакова, 230; 547421;    

Октябрьский район  

ул.Молодежная, 2а, тел.: 665196, 249741;

Центральный район

просп.Комсомольский, 35; 248918.

Информация подготовлена общественно-консультационным центром администрации г.Барнаула совместно с

комитетом по образованию г.Барнаула,    тел.29-10-76
okc@barnaul-adm.ru
Общественно-консультационный центр администрации г.Барнаула
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Как усыновить ребенка
