Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет
· 2822,01 руб. - за первого,

         5644,03 руб. - за второго, последующих детей лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию (неработающим) и студентам очной формы обучения;

· 40% среднего заработка (денежного довольствия) работающим (проходящим военную службу) женщинам, но не ниже 2822,01 руб. за первого и 5644,03 руб. – за второго и последующих детей.   

Ежемесячное пособие на ребенка

Размер ежемесячного пособия на ребенка составляет 166,75 руб.;
667,00 руб. - на детей из многодетных семей;
1005,00 руб. – на детей из многодетных семей, учащихся общеобразовательных учреждений;

500,25 руб. – на детей одиноких матерей;

333,5 руб. - на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву; 

250,13 руб. – на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов.

Право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума в Алтайском крае.

С 01.11.2009 установлено ежемесячное пособие детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти (Указ Президента от 29.10.2009 №1219, Постановление Правительства РФ от 30.06.2010 №481).
Ежемесячное пособие в размере 3415,50 рублей выплачивается детям военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел РФ, Государственной противопожарной службы МЧС РФ и органов уголовно-исполнительной системы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, лиц, проходивших службу в федеральных органах налоговой полиции, погибших (умерших), пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), до достижения ими возраста 18 лет (ставшим инвалидами до достижения возраста 18 лет - независимо от возраста), а детям, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до конца обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет. Предусмотрено повышение указанного размера ежемесячного пособия одновременно с повышением в централизованном порядке размеров окладов по воинским должностям военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, учитываемых в составе денежного довольствия военнослужащих для назначения пенсии по случаю потери кормильца, путем умножения размера ежемесячного пособия на коэффициент (индекс) роста этих окладов.

· При усыновлении детей жителям Алтайского края  выплачивается 20000 руб. Пособие назначается органом местного самоуправления по месту жительства одного из усыновителей. В случае усыновления двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка. Это единовременное пособие является дополнительной формой поддержки усыновленных детей и назначается независимо от выплат других пособий, осуществляемых за счет средств федерального и краевого бюджетов.
Размер опекунского пособия в 2013 году составляет 6831,2 рубля 

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего (срок беременности не менее 180 дней), проходящего военную службу по призыву, выплачивается в размере 23834,44 руб. 

Для назначения пособия необходимо представить: 

· заявление о назначении пособия; 

· копию свидетельства о браке;

·  справку о постановке женщины на учет в медучреждении;

·  справку из военного комиссариата о призыве мужа на военную службу (с указанием срока службы).

Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, выплачивается в размере 10024,76 руб. на каждого ребенка военнослужащего до достижения возраста 3-х лет, в период службы отца. Важно, что это пособие выплачивается независимо от наличия права на иные виды государственных пособий гражданам, имеющим детей. 

Для назначения пособия 

 необходимо представить:

· заявление о назначении пособия;

· копию свидетельства о рождении ребенка (детей);

·  справку из военного комиссариата о призыве мужа на военную службу (с указанием срока службы).

Пособия назначаются и выплачиваются по месту жительства жены военнослужащего в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29.12.2007 №948 «О внесении изменений в Положение о назначении и выплате государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Более подробную информацию можно получить:

Комитет по социальной поддержке населения г.Барнаула, 

ул. Никитина, 59а; тел.291-064;

Управление социальной защиты по Железнодорожному району, ул.Крупской, 99а; тел.628-119;

Управление социальной защиты по Индустриальному району, 

ул.Сухэ-Батора, 20; тел.478-720;

Управление социальной защиты по Ленинскому району, 

ул.Антона Петрова, 192; тел.406-686;

Управление социальной защиты по Октябрьскому району,

просп.Ленина, 179; тел.774-109;

Управление социальной защиты по Центральному району,

ул.Короленко, 67; тел.631-800.

Информация подготовлена общественно-консультационным центром совместно с комитетом по социальной поддержке населения администрации города

Наш адрес: просп.Ленина, 17, 

тел. 29-10-76,29-10-75

okc@barnaul-adm.ru
Общественно-консультационный центр администрации г.Барнаула
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О пособиях

при рождении ребенка
