Виды государственных пособий гражданам, имеющим детей

Пособие по беременности и родам выплачивается за период отпуска по беременности и родам продолжитель-ностью семьдесят (в случае много-плодной беременности - восемьдесят четыре) календарных дней до родов и семьдесят (в случае осложненных родов - восемьдесят шесть, при рождении двух или более детей - сто десять) календарных дней после родов.

При усыновлении ребенка (детей) в возрасте до трех месяцев пособие по беременности и родам выплачивается за период со дня его усыновления и до истечения семидесяти календарных дней (в случае одновременного усыновления двух и более детей - ста десяти календарных дней) со дня рождения ребенка (детей);

единовременное пособие жен-щинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (564,40руб.);
единовременное пособие при рождении ребенка;

ежемесячное пособие по уходу за ребенком;

ежемесячное пособие на ребенка;

единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью.

Размер пособия 

по беременности и родам

· Пособие по беременности и родам выплачивается застрахованной женщине в размере 100% среднего заработка. Застрахованной женщине, имеющей страховой стаж менее 6 месяцев, пособие по беременности и родам выплачивается в размере, не превышающем за полный календарный месяц минимального размера оплаты труда, установленного федераль-ным законом, а в районах и местностях, в которых в установленном порядке приме-няются районные коэффициенты к заработ-ной плате, в размере, не превышающем минимального размера оплаты труда с учетом этих коэффициентов (Федеральный закон от 29.12.2006 № 255-ФЗ  «Об обяза-тельном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»);
· 564,40 руб. - женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий частными нотариусами и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;
· денежного довольствия - женщинам, проходящим военную службу по контракту, службу в качестве лиц рядового и начальствующего состава в органах внутренних дел, в государственной противопожарной службе, в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в таможенных органах; 
· стипендии - женщинам, обу-чающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях началь-ного профессионального, среднего про-фессионального и высшего профессио-нального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования.  Женщины, обучающиеся очно на платной или бесплатной основе, имеют право получать пособие по беременности и родам. Оно назначается и выплачивается по месту учебы за период отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 календарных дней до родов и столько же после них. Основание - медсправка. Пособие выплачивается за счет бюджетных средств, выделяемых образовательным учреждениям на эти цели. Таким образом, пособие по беременности и родам указанным женщинам назначается и выплачивается образовательным учреждением независимо от того, на какой основе они обучаются (платной или бесплатной), за счет выделяемых на эти цели бюджетных средств (Письмо Фонда социального страхования РФ от 09.08.2010 № 02-02-01/08-3930 «О назначении и выплате пособия по беременности и родам женщинам, обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях»).

Единовременное пособие при рождении ребенка

· 15050,73 руб. одному из родителей либо лицу, его заменяющему. Для получения пособия необходимо обратиться по месту работы (службы, учебы), в орган соцзащиты населения, если оба родителя не работают (на основании Федерального закона от 19.05.1995 №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»).

· Губернатором Алтайского края утверждено положение (постановление Администрации края от 01.12.2010 №534) о выплате единовременного пособия при рождении одновременно:
- троих детей 150000 руб.;

- четверых и более детей 200000 руб.

· В целях социальной поддержки молодых семей города Барнаула решением БГД от 03.06.2011 №549  принята единовременная денежная выплата молодым семьям (возраст супругов до 30 лет), в следующих размерах:

- 5000 рублей при рождении второго ребенка; 
- 7000 рублей при рождении третьего и последующего ребенка;

- 20 000 рублей при рождении двойни. 
Более подробную информацию можно получить:

Комитет по социальной поддержке населения г.Барнаула, ул.Никитина, 59а; тел.291-064;

Управление социальной защиты по Железнодорожному району, ул.Крупской, 99а;     тел.628-119;

Управление социальной защиты по Индустриальному району, 

ул.Сухэ-Батора, 20; тел.478-720;

Управление социальной защиты по Ленинскому району, 

ул.Антона Петрова, 192; тел.406-686;

Управление социальной защиты по Октябрьскому району, 

просп.Ленина, 179; тел.774-109;

Управление социальной защиты по Центральному району, 

ул.Короленко, 67; тел.631-800.

Информация подготовлена общественно-консультационным центром совместно с комитетом по социальной поддержке населения администрации города

Наш адрес: просп.Ленина, 17,

тел. 29-10-76, 29-10-75

okc@barnaul-adm.ru
Общественно-консультационный центр администрации г.Барнаула
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