Реализация органами местного самоуправления Федерального закона от 07.07.2010 №210-ФЗ                  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»

Для жителей и организаций города Барнаула обеспечены новые возможности взаимодействия с органами местного самоуправления:

- в электронной форме;

- по принципу «одного окна».

В результате ускорится процесс оказания муниципальных услуг, ликвидируются очереди, увеличится прозрачность и информационная открытость деятельности органов власти.

Портал «Электронный Барнаул»   (адрес в сети http://portal.barnaul.org)

На портале доступны для получения в электронном виде 20 наиболее востребованных муниципальных услуг.

У жителей и организаций города теперь имеется возможность из дома или офиса направлять в органы местного самоуправления через портал «Электронный Барнаул» электронные заявки на предоставление услуг, отслеживать ход их исполнения и, если не запрещено федеральным законом, получать результаты услуг. 

Чтобы заказать услугу, необходимо пройти регистрацию на портале «Электронный Барнаул» через личный кабинет пользователя. Для пользователей единого портала государственных                        и муниципальных услуг (http://www.gosuslugi.ru) регистрация не требуется.
Использование информационно-телекоммуникационных технологий позволяют оптимизировать систему оказания муниципальных услуг, обеспечить равные возможности для всех граждан, независимо от места их жительства, в максимально удобной форме.

С перечнем муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде можно ознакомиться на портале «Электронный Барнаул».
Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края (МФЦ)

В Барнауле МФЦ функционирует по адресу: Павловский тракт, 58г.
Предоставление муниципальных услуг в МФЦ осуществляется по принципу «одного окна», что позволяет заявителю заказать нужную услугу и получить результат в одном месте в установленные сроки, не обращаясь непосредственно в орган власти и не теряя времени в очередях и на сбор дополнительных документов.

Через МФЦ предоставляется 31 муниципальная услуга города Барнаула в сферах социальной поддержки населения, имущественно-земельных отношений, архивного дела, благоустройства территории, записи актов гражданского состояния.

Перечень муниципальных услуг представлен на сайте МФЦ (адрес в сети http://mfc22.ru). Консультацию по оказанию муниципальных услуг можно получить в центре телефонного обслуживания МФЦ (тел. 20-05-50).
Требования к взаимодействию с заявителем при предоставлении муниципальных услуг
Органы власти, оказывающие услуги,   с 01.07.2012 не вправе требовать от заявителя предоставление документов и информации, которые содержатся в других государственных и муниципальных органах или подведомственных им организациях (федеральных, краевых и муниципальных учреждениях и предприятиях). 

Перечень документов, предоставляемых заявителем в обязательном порядке, указан в Административных регламентах предоставления муниципальных услуг по направлениям.
Иные документы и информацию исполнители услуг самостоятельно запрашивают у органов власти и подведомственных им организаций. 

Заявитель может лишь по собственной инициативе представить такие документы.
Информация по вопросам предоставления муниципальных услуг размещена: 

-  на официальном Интернет-сайте города Барнаула в разделе муниципальные услуги (http://www.barnaul.org),

-  на портале «Электронный Барнаул»              (http:// portal.barnaul.org),

- на Интернет-сайте МФЦ (http://mfc22.ru),

- на информационных стендах органов местного самоуправления, предо-ставляющих услуги, краевом автономном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края» 
Информация подготовлена общественно-консультационным центром администрации города совместно с комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула,

 тел. 29-10-76
okc@barnaul-adm.ru
Общественно-консультационный центр администрации г.Барнаула
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ПОРЯДОК ОКАЗАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ

 В ГОРОДЕ БАРНАУЛЕ

