В настоящее время на отечественном строительном рынке представлено большое ко-личество видов приборов учета, которые в зави-симости от принципа их действия классифици-руют на механические (тахометрические), электромагнитные, ультразвуковые и вихревые. 

Как правило, для поквартирного учета используются механические счетчики. Для больших диаметров (общедомовые системы тепло и водоснабжения) используют электро-магнитные, вихревые и ультразвуковые расходомеры.

Одним из функциональных назначений прибора является определение фактического объема (учета) потребления ресурса. Повлиять на количественное изменение расхода энергетического ресурса прибор не может.

Механические (тахометрические) приборы учета потребления воды просты в обращении и имеют невысокую стоимость.

Механические счётчики подразделяются на приборы учета холодной и горячей воды. По дополнительным конструктивным особеннос-тям механические водосчётчики разделяют на: одноструйные, многоструйные и турбинные.

Многоструйные счётчики оказываются более точными при учете расхода воды, однако стоят они дороже одноструйных. И мно-гоструйные и одноструйные приборы учета воды бывают к тому же «сухими» и «мокрыми». Счётчики мокрого типа - это самые простые, но достаточно эффективные приборы учета воды, счётное устройство которых от протекающего потока никак не изолировано. Простота исполнения и сопутствующая дешевизна при достаточно высокой надежности - вот главные достоинства приборов учета мокрого типа. Однако, такие водосчётчики нельзя применять для учета расхода жидкости, обильно загрязненной взвешенными механическими частицами.

Приборы учета воды сухого типа лишены этого недостатка. В них счётный механизм герметично отделен от воды немагнитной перегородкой, благодаря чему на нем не образуется отложений взвешенных частиц. Подобное устройство делает счётчик пригод-ным для учета воды любой степени загрязне-ния, но в то же время значительно повышает его стоимость. Поэтому «сухим» механизмом ча-ще оснащаются более дорогие много-струйные водосчётчики, которые применя-ются в тех случаях, когда действительно необходим особенно точный учет расхода воды. 
Еще одной конструктивной разновид-ностью данных приборов учета являются комбинированные водосчётчики. 

Электромагнитные приборы учета потребляемой воды более трудоемки в обслуживании, энергозависимы, капризны к внешнему воздействию (скачков напряжения в сети), а также из-за дорогой стоимости требуют дополнительной защиты от хищения. Электро-магнитный (индукционный) водомерный узел точнее механического, не так капризен к каче-ству воды (если речь не идет о высоком содер-жании железа), служит больше 10 лет. Его цена выше по сравнению с механическим счетчиком. Но работа такого прибора учета воды зависит от подачи электроэнергии (они работают от внешней электросети или от батареи).

С точки зрения экономической эффективности применение электромаг-нитного прибора для учета потребления водоснабжения в многоквартирном доме нецелесообразно, хотя выбор модели прибора возлагается на собственника.

Приборы учета тепла

Теплосчетчик — это средство измерений, состоящее из преобразователей расхода, темпера-туры, давления, а также тепловычислителя. 

При выборе теплосчетчиков необходимо принимать во внимание качество теплоносителя. Если есть вероятность наличия в воде меха-нических и газовых примесей, то не рекомен-дуется использовать ультразвуковые и тахометри-ческие теплосчетчики. В этом случае предпочти-тельнее электромагнитные и вихревые тепло-счетчики. Если в воде имеются ферромагнитные примеси, не рекомендуется использовать тахоме-трические теплосчетчики и вихревые с электро-магнитным съемом сигнала. При наличии в сетевой воде примесей, образующих пленки или осадки на внутренней поверхности трубо-проводов, не рекомендуется использовать электромагнитные теплосчетчики и т. д.

Для установки прибора учета потребления воды, тепла в первую очередь нужно выбрать и подготовить место установки счётчика: важно, чтобы к прибору был свободный доступ, а вода на его внешний корпус не попадала.

Следует помнить: 

· Счётчик устанавливают только после окончания всех сварочных и других работ по подготовке установочного гнезда.

· Водосчётчики монтируют счётным устройством вверх.

· Направление стрелки на боковой поверхности корпуса должно совпадать с направлением потока жидкости.

Устанавливать водомеры следует только согласно специальным нормативам по внед-рению квартирных приборов учета потребления горячей и холодной воды. Гарантированно монтаж выполнят мастера из специали-зированной организации, имеющей лицен-зию на данный вид работ.

После монтажа прибор следует принять в эксплуатацию: процесс происходит в присут-ствии собственника с участием специалистов абонентской службы ресурсоснабжающей орга-низации. В акте приемки указывают, что прибор установлен в соответствии с требованиями нормативов и фиксируют его первоначальные показания. Далее оговариваются сроки, в соответствии с которыми потребитель обязан предоставлять данные о расходе воды в ресурсоснабжающую организацию, и решить, каким будет порядок оплаты. В заключение процесса прибор учета опломбируется.

В стоимость установки счётчика, кроме самого прибора, входит также цена фильтра механической очистки воды и шарового крана. При этом фирма обычно подписывает с клиентом договор и дает как минимум полуторагодичную гарантию на прибор, арматуру и выполненные работы. 

По действующим нормативам за счет собственника должна проводиться периоди-ческая метрологическая проверка приборов учета органами Госстандарта. Для этого приборы надо снять, отвезти на проверку, а потом снова установить, что не очень удобно. Избавить от лишних хлопот могут все те же специализированные фирмы.

На что следует обратить внимание, выбирая фирму для установки счётчиков?

1. Лицензия. Соответствующие докумен-ты представители фирмы обязаны предъявить по первому требованию потребителя воды. В дальнейшем организация, которая взяла на себя обязанность по установке счётчика воды, несет полную ответственность за правильность установки и его пригодность к эксплуатации.

2. Необходимо поинтересоваться у фир-мы, существует ли в случае поломки прибора его гарантийное обслуживание. Фирма, имею-щая лицензию на осуществление установки измерителей воды, непременно произведет ремонт или замену счётчиков за свой счёт.

3. Узнать у фирмы, которая продает и устанавливает счётчики, существует ли у них процедура проверки и замены счётчика на новый прибор. Например, в случае первона-чального контрольного испытания была устано-влена неисправность купленного счётчика. Если фирма ответственная, то она оформит акт о непригодности счётчика воды, на основании которого можно будет осуществить замену.

4. Лицензированная организация при установке водомеров должна заключить договор с потребителем воды на установку счётчиков воды. Затем составить акт выполненных работ, на основании которого счётчик будет зарегистрирован, поставлен на учет и сервисное обслуживание. 

Перечень фирм, которые могут выполнить работы по установке приборов учета можно увидеть в системе «ДубльГИС». 

Более подробную информацию можно

получить в комитете по энергоресурсам

и газификации администрации города

(ул.Короленко, 58, тел. 291-154).

Информация подготовлена общественно-консультационным центром совместно с комитетом по энергоресурсам и газификации

администрации г.Барнаула,

тел.29-10-76
 okc@barnaul-adm.ru
Общественно-консультационный центр администрации г.Барнаула
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