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Под территориальным общественным самоуправлением (ТОС) понимается самоорганизация граждан по месту их жительства (подъезд жилого дома, многоквартирный жилой дом, группа жилых домов, микрорайон, село, поселок и другие территории проживания граждан) для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения (ст.27 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»). 

Границы территории, на которой осуществляется ТОС, устанавливаются Барнаульской городской Думой по предложению населения, проживающего на данной территории.
В границах действующего ТОС, зарегистрированного в установленном порядке, не допускается создание ещё одного ТОС.

Территориальное общественное самоуправление осуществляется непосредственно населением посредством проведения собраний и конференций граждан, а также посредством создания органов ТОС.

Правовую основу осуществления ТОС составляют:

· Конституция Российской Федерации;

· Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Устав городского округа – города Барнаула Алтайского края;

· муниципальные правовые акты города Барнаула;

· уставы ТОС.

Граждане, участвующие в ТОС, органы ТОС вправе оказывать содействие органам местного самоуправления в решении вопросов местного значения в пределах компетенции ТОС.

Создание ТОС осуществляется по инициативе граждан.

Инициативная группа граждан (не менее 10 человек) письменно обращается в городскую Думу с предложением установить границы территории ТОС и назначить дату проведения учредительного собрания (конференции).

Организация и проведение учредительного собрания (конференции) осуществляется в порядке, установленном Уставом городского округа – города Барнаула Алтайского края, и Положением, утвержденным Решением Барнаульской городской Думы от 03.06.2011 №550 «Об утверждении Положения о территориальном общественном самоуправлении в городе Барнауле».

Инициативная группа:
· не менее, чем за неделю до собрания (конференции) извещает граждан о дате, месте и времени проведения собрания (конференции);

· организует проведение собрания (конференции);

· подготавливает проект повестки собрания (конференции) граждан;

· подготавливает проект устава ТОС;

· уполномочивает своего представителя для открытия и ведения собрания (конференции) до избрания его председательствующего;

· обеспечивает возможность ознакомления с проектом устава ТОС жителей, проживающих на территории создаваемого ТОС.

Любой гражданин, достигший 16-летнего возраста, имеет право быть инициатором и участвовать в создании ТОС на той территории, где он проживает, принимать участие в собраниях, конференциях граждан, проводимых ТОС, избирать и быть избранным в органы ТОС, получать информацию о деятельности этих органов.

Собрание (конференция) граждан принимает решение об организации и осуществлении на данной территории ТОС, определяет цели деятельности, утверждает устав, избирает коллегиальный исполнительный орган - совет (комитет) ТОС.

Решение собрания (конференции) принимается открытым голосованием простым большинством голосов.

Итоги учредительного собрания (конференции) подлежат официальному опубликованию (обнародованию). 

Расходы по проведению учредительного собрания (конференции), изготовлению и рассылке документов, публикации итогов учредительного собрания (конференции), регистрации устава ТОС несут участники ТОС. 

ТОС считается учрежденным с момента регистрации устава ТОС в администрации района по месту создания ТОС.

Полномочия ТОС определяются Уставом муниципального образования городского округа - города Барнаула Алтайского края, Положением о территориальном общественном самоуправлении в городе Барнауле и уставом ТОС.


Органы ТОС:

· представляют интересы населения, проживающего на соответствующей территории;

· обеспечивают исполнение решений, принятых на собраниях и конференциях граждан;

· могут осуществлять хозяйственную деятельность по благоустройству территории, иную хозяйственную деятельность, направленную на удовлетворение социально-бытовых потребностей граждан, проживающих на соответствующей территории, как за счет средств указанных граждан, так и на основании договора между органами территориального общественного самоуправления и органами местного самоуправления с использованием средств местного бюджета;

· вправе вносить в органы местного самоуправления проекты муниципальных правовых актов, подлежащие обязательному рассмотрению этими органами и должностными лицами местного самоуправления, к компетенции которых отнесено принятие указанных актов.

Председатель совета (комитета) избирается непосредственно на собрании (конференции) граждан из состава совета (комитета).

Первые органы ТОС были созданы на территории Железнодорожного района в конце 1990 года (Советы самоуправления Червонного и Петровского микрорайонов).

Сегодня в городе зарегистрированы и активно работают 67 органов территориального общественного самоуправления. 

Под руководством советов и комитетов территориального общественного самоуправления жители города озеленяют, благоустраивают и украшают территории своих домов и микрорайонов. По инициативе органов ТОС организуются субботники по санитарной очистке, проводятся спортивные праздники и концерты, сооружаются детские площадки. 

Ежегодно, начиная с 2001 года, в канун празднования Дня города, подводятся итоги городского смотра - конкурса на лучшую организацию работы с населением по благоустройству территории.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: 
просп. Ленина,18; тел.291-026.
Информация подготовлена общественно-консультационным центром совместно с отделом по связям с общественностью администрации г.Барнаула 

при поддержке Информационного центра «Гарант»
Наш адрес: просп.Ленина, 17;

тел. 29-10-76
okc@barnaul-adm.ru
Общественно-консультационный центр при администрации г.Барнаула
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Что такое территориальное общественное самоуправление?






