Порядок реализации прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, регулируется Федеральным законом от 21.12.1996 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и Законом Алтайского края от 31.12.2004 №72-ЗС «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае».

Дети–сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не имеющие закрепленного жилого помещения, после окончания пребывания в общеобразовательном учреждении или учреждении социального обслуживания, а также в учреждениях  всех видов профессионального образования, либо по окончании службы в рядах Вооруженных сил РФ, либо после возвращения из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, обеспечиваются  органами исполнительной власти по месту жительства вне очереди жилой площадью. 
Дополнительные гарантии прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на имущество и жилое помещение устанавливаются законодательством субъектов РФ.

Для реализации прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на жилье, принят закон Алтайского края №136-ЗС от 12.12.2006 «О предоставлении жилых помещений государственного жилищного фонда Алтайского края», согласно которому детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, не имеющим закрепленного жилого помещения, предоставляются жилые помещения по договорам социального найма краевого жилищного фонда социального использования.
Норма предоставления площади жилого помещения по договору социального найма краевого жилищного фонда социального использования устанав-ливается в размере: 

· 33 квадратных метров общей площади для одиноко проживающего гражданина; 

· 42 квадратных метров общей площади семье из двух человек;

· 18 квадратных метров общей площади на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек. 

После окончания пребывания в общеобразовательных учреждениях и иных учреждениях, в том числе в учреждениях социального обслуживания, в детских домах, при прекращении опеки (попечительства) дети-сироты, достигшие совершеннолетия, не имеющие закрепленного помещения,  подают в администрацию района по месту жительства (регистрации) заявление и следующие документы:

· копию паспорта гражданина РФ;

· копию документа, подтвержда-ющего право на жилое помещение, занимаемое заявителем и членами его семьи;

· выписки из домовой книги и лицевого счета по месту жительства заявителя;

· копии документов, подтвержда-ющих состав семьи (свидетельство о браке, свидетельство о рождении и другие); 
· справку из организации, уполномоченной осуществлять учет объектов недвижимости, о жилых помещениях, закрепленных за заявителем и членами его семьи на праве собственности (филиал ФФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» по Алтайскому краю, ул.Деповская, 7);
· справку органа, уполномоченного в сфере регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, о жилых помещениях, земельных участках, предоставленных для строительства жилого дома, имеющихся в собственности заявителя и членов его семьи (Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю ул.Титова, 9г);

·  копии документов, подтверждающих право на предоставление жилых помещений краевого жилищного фонда социального использования.

Кроме этого, постановлением Администрации Алтайского края от 15.01.2008 №8 утверждено Положение о порядке предоставления безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья гражданам РФ из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории Алтайского края. 

Финансирование мероприятий по предоставлению безвозмездных субсидий  осуществляется за счет средств краевого бюджета. 

Размер субсидии рассчитывается как произведение 33 кв.м на среднюю рыночную стоимость 1 кв.м общей площади жилья, сло-жившуюся на вторичном рынке жилья по Алтайскому краю, на основе сведений Терри-ториального органа Федеральной службы госу-дарственной статистики по Алтайскому краю.
Право на получение безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья имеют лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющие жилья по договору жилищного найма или на праве собственности, которым на дату вступления в силу Федерального закона от 21.12.1996 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях  по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» не исполнилось 23 года.

Лицо, имеющее право на получение безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья и изъявившее  желание её получить, состоящее  на учете   на получение жилья, обращается с личным заявлением на имя главы администрации района.

Жилищная комиссия администрации района (с участием специалиста по охране детства) рассматривает заявление, изучает документы, подтверждающие, что лицо имеет статус сироты или лица, оставшегося без попечения родителей, отсутствие жилья, регистрацию (прописку) по месту подачи заявления, факт постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий и выносит заключение о возможности или невозможности предоставления субсидии.

Заявка администрации района на предоставление субсидии, заключение, анкета, направляются в управление  Алтайского края по образованию и делам молодежи для формирования сводного списка граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в Алтайском крае.

Субсидии данной категории граждан выделяются в порядке очередности, в соответствии со сводным списком.

Получатель субсидии имеет право приобрести жилое помещение, стоимость которого превышает размер субсидии, оплатив разницу в его стоимости за счет собственных или заемных (кредитных) средств.

Использовать субсидию можно только однократно и по назначению. В случае использования субсидии или ее части не по назначению соответствующие средства взыскиваются в судебном порядке.

Отделы по учету и распределению жилья:

Железнодорожный район

просп.Красноармейский, 104, т.625619, 624946;

Индустриальный район 

ул.50 лет СССР, 12;  т.472343, 475186;    

Ленинский  район

ул.Георгия Исакова, 230; т.547394, 544464;    

Октябрьский район 

просп.Комсомольский, 108а; т.260686, 260681;

Центральный район 

ул.Никитина, 60; т.631600, 634012.
Дополнительную информацию можно получить в жилищном отделе комитета жилищно-коммунального хозяйства г.Барнаула: просп.Ленина, 17, каб.23, тел. 291-042.

Информация подготовлена общественно-консультационным центром совместно с правовым комитетом администрации города и комитетом  жилищно-коммунального хозяйства г.Барнаула, АРОО «Частнопрактикующие юристы», кафедрой гражданско-правовых дисциплин Барнаульского юридического института МВД России

просп.Ленина, 17, тел.29-10-76
okc@barnaul-adm.ru
Общественно-консультационный центр администрации г.Барнаула
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Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

